



紧盯“四大”目标,筑牢“四种意识”

邹平推进“三好四无”警队创建

今年以来,邹平公安按照全市公安机关决策部署,紧盯目标任务,夯实工作基础,创新工作方法,稳步推进“三好四无”警队创建,队伍作风进一步转变,执法服务水平进一步提高,体制机制进一步健全完善,推动了各项公安工作健康有序开展。

本报记者 王忠才 本报通讯员 袁雯 孙汉志

紧盯目标,创新载体 创建重点突出

紧盯“思想好”的目标,筑牢忠诚意识。教育民警认真学习党的十八大、十八届三中、四中全会精神,用科学的理论体系塑造积极的、健康的政治信仰,筑牢全局民警理想信念、宗旨意识,端正价值取向,增强自身的政治敏锐性、鉴别力,时刻保持政治清醒,在纷繁复杂的形势下,坚持正确的政治方向,把握党的原则,遵守党的纪律,维护党的形象。先后开展了“三严三实”专题教育、公安大学全警轮训活动、忠诚为民专题教育、重温党章、入党誓词等红色主题教育活动。

紧盯“纪律好”的目标,筑牢自律意识。为达到“纪律好”的目标,狠抓党风廉政建设,突出廉政警示教育,让广大民警牢记“党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则”,努力实现把纪律和规矩挺在法律的前面的要求。制定了《2015年廉政警示教育活动方案》,开展了以“守纪律、讲规矩”为主题的系列警示教育。

紧盯“作风好”的目标,筑牢履职意识。不断加大“八项”规定精神落实力度,驰而不息纠“四风”,相继开展了系列作风转变活动。开展金牌服务窗口创建活动;开展“首届邹平公安十佳勤廉之星”评选活动;开展作风纪律大检查活动。

紧盯“担当好”的目标,筑牢责任意识。在全县公安机关开展“工作不落实整治年”活动,通过“五查五纠”工作法,按照“件件有着落,事事有回音”的要求,切实增强理解力、执行力,杜绝遇事“躲、推、拖”,解决不作为、慢作为、乱作为等问题。在落实工作过程中,严格实行工作落实责任制。对工作不落实和违反“工作落实责任制”的,加大查办和问责力度,严格依法依规处理,发现一起查处一起,问责一起通报曝光一起。

发挥合力,强化预警 创建机制完善

强化组织领导。活动伊始,该局成立以局长为组长,其他党委成员为成员的创建活动领导小组,精心制定了创建活动实施方案,签订“三好四无”警队创建责任书,层层传递压力,级级落实责任。全体民警签订了以“严格遵守纪律、强化作风养成、增强担当意识、决不违纪违规”为

内容的创建承诺书,为创建活动的顺利开展打下了坚实的基础。建立联席会议机制。建立相关部门参加的联席会议制度,充分发挥职能作用,强化日常监督。

制定约谈办法。制定《违纪违法苗头问题约谈实施办法》,对队伍违纪违法问题做到早发现、早警示、早查处,防止小问题变成大问题。按照党委主体责任要求,由纪委提出申请局长签批,由分管局领导对存在苗头性、倾向性问题的单位负责人和涉事人员进行约谈提醒,跟踪整改落实。

今年以来,共约谈民警14人,消除问题隐患8个。定期分析通报。实行投诉举报情况月分析和排名通报制度,定期分析投诉举报案件特点及原因,及时提出针对性意见和建议,截止目前,下发投诉举报案件情况分析通报11期,向党委提出建议32条,做到没有问题早防范、有了问题早发现,一般问题早纠正,严重问题早查处,有效促进队伍纪律作风建设。

热心群众捡钱包 民警积极寻失主

本报讯 12月4日5时许,一名热心群众急匆匆的赶到博兴陈户派出所说是捡到一个钱包,内有一张身份证、现金300余元及银行卡、2张发票一宗,并交到陈户派出所。民警通过失主的身份证信息查询联系到了失主许先生,随后许先生赶到派出所,见到失而复得的钱包激动地连声感谢,并对好心群众和民警的热心帮助表示感谢和赞赏。

(通讯员 谭曙光 李晓彤)

“四个依靠” 办好小案件

本报12月15日讯(记者 王忠才 通讯员 高静) 为认真贯彻落实“四项建设”,将执法规范化提升一个新台阶,博兴经侦大队以“四个依靠”的理念,认真办理好每一起小案件。

依靠统筹管理,定时召开会议,分析当前警情与案情,针对现有案件的数量与性质,根据工作量,合理分配警力,有条不紊开展工作。依靠群众力量,利用走访、恳谈等机会,加强与群众交流,学会让群众为我提供更多有利的信息情报。依靠技防水平,在案件侦查和调取证据时,充分利用企业的监控录像,判断、确定违法嫌疑人及其活动轨迹,为案件办理提供充分证据。依靠自身执法能力,结合正在开展的立案突出问题专项整治活动,加强理论联系实际,与日常工作实际密切结合,提升民警的办案能力和执法水平。

焦桥所开展冬季 防火防盗宣传

进入冬季以来,广大居民群众因取暖需要,进入用电高峰期,因电线、电器老化,极易导致发生火灾事故,取暖所用煤炉也易出现中毒问题。冬季是盗窃案件高发期,更有不法分子利用高科技手段进行电信诈骗。为有效减少各种事故发生,保护好辖区群众的生命财产安全,近日,邹平县公安局焦桥派出所组织民警在辖区内开展了以“防火、防盗、防诈骗”为主要内容的宣传活动,增强人民群众安全感。本报记者 王忠才 本报通讯员 袁红梅 摄影报道

博兴经侦以案释法 提升办案质量

本报12月15日讯(记者 王忠才 通讯员 高静) 为进一步规范执法行为,提高执法质量,博兴经侦大队组织大队全体民警进行案例讲评。民警通过自我剖析查找不足,以案说法,确保问题及时整改,从而提升队伍执法能力和办案质量,为经侦工作顺利推进打下基础。

讲评会上,大队民警就对办理案件过程进行探讨,分析案件办理过程中的经验和不足,针对近期重点侦办的案件,全体民警要坚持深入细致的调查,最大限度的挽回群众的损失。通过案件讲评,为民警提供了学习与交流机会,对增强民警提高法律素养、办案质量、执法水平起到了积极的促进作用。

作风、工作实效“双提升”

阳信经侦“三抓三兴”推动队伍建设

本报12月15日讯(记者 王忠才 通讯员 周敏) 今年以来,阳信经侦紧紧围绕全力预防和减少队伍违纪违法问题的目标,以“三好四无”警队创建活动为契机,从教育、制度、监督、履职四个方面着手,强化纪律作风建设,规范执法执勤行为,着力解决各类突出隐患苗头,全力打造政治合格、纪律严明、作风过硬的公安队伍。

丰富内容,结合实际,组织学习《人民警察法》、《公安机关人民警察纪律条令》、《公安机关人民警察内务条令》、公安部“五条禁令”、“三项纪律”等有关法律法规和纪律规定,切实筑牢防线。丰富形式。采取个人自学与集体研讨相结合形式,合理安排学习时间,通过撰写心得、投稿等方式开展“学党章、明纪律、正作风、保廉洁”活动,民警参与率、参学率均达到100%。

抓制度规范,兴严谨之风。一是落实谈心谈话制度。落实一对一谈心、一对一帮扶指导等措施,大队领导和民警、民警和民警之间开展经常性激励谈话、知情谈话,提醒(警示)谈话,诫勉谈话,沟通思想,增进团结,征求意见,改进提高。二是规范公务用车制度。严格执行公车管理制度,在工作8小时以外,下班后公车一律停放在所属单位院内,非工作需要不得使用,杜绝公车私用,出现

问题的,一律将公车先行收回,再对责任人员进行处理。

抓职责规范,兴慎权之风。一是强化廉政建设。强化“一岗双责”,把党风廉政建设与日常工作有机结合。二是强化禁令执行。签订“五条禁令”、“三项纪律”责任书,严格落实“五条严禁”、“三项纪律”要求;全面推行大队领导负责制,实行“谁主管谁负责、谁负责谁承担”,强化责任追究,推进禁令执行到位。

滨城特巡警:巡逻那些事儿

巡逻是特巡警的主业,日复一日,年复一年,看似简单重复,可就在这平凡的岗位上,我们夜以继日,兢兢业业,充实着我们的生活,实现着我们的价值。所以,提起巡逻的那些事,他们总有说不完的话。

本报记者 王忠才 本报通讯员 王晓敏 吕玉峰

完善机制 严防控

重点盯守。始终将巡逻工作置于基础性地位,坚持网格化巡防,将城区划分为五大巡区,每个巡区安排1车10人开展常态化巡防,突出早晚上下班高峰期、人员密集场所以及党政首脑机关、火车站等重点部位和重点时段的巡防,做到“白天见警车,夜晚见警灯”。

常态化巡防。以一分钟现场处置执勤点为依托,配备各类应急装备,每个班次1名配枪民警、3名突击队员,同时以驻勤点为中心,成立2个巡逻小组辐射周边,实施加强性、叠加式巡逻值守,快速应对处置街头重大暴恐案件、个人极端行为和突发事件。

今年7月份,一名女子持刀闯入某单位,扬言见不到领导就自杀,接到指令后,值班民警带队赶到现场,该女子情绪激动,带队民警与其谈话周旋,并

抓住时机,以保洁车为掩护,迅速上前徒手夺刀,对其进行控制,妥善处置该事件。

10月份,渤海七路发生一起交通事故,双方言语不和,纠集人员大打出手,附近巡逻的民警,第一时间控制局面,并将打架人员现场抓获,移交辖区派出所。

强化保障 提质效

通过强化力量、制度、装备等保障措施,确保街面巡防各项措施落到实处,巡逻效果显著。

一是力量保障。合理调配警力,围绕巡防工作进行了职责分工,其中专职巡逻队坚持常规巡防,常态备勤,随时应对各类突发事件,确保社会面治安稳定;突击队适度把警力部署在城市敏感要害部位以及高发案地段,实施加强性、叠加式巡逻值守;便衣队在警情研判的基础上,通过便衣巡逻,秘密

跟踪、隐蔽守候、精确打击等手段,对案件高发区域和路段进行针对性打击整治。

二是制度保障。相继制订了《街面巡逻执勤规定》、《执法办案工作绩效考核办法》等文件,明确了街面巡逻民警的岗位职责及相关要求,作战指挥室对街面巡逻警力、在岗在位情况,进行的巡查,值班领导不定时上街督察,确保制度落实到位,勤务规范。

三是装备保障。依托分局指挥调度平台,设立作战指挥室,安装高清电视墙,24小时专人值守,通过视频“天网”工程,对街面治安状况、警力分布进行实时监控,巡逻车辆全部安装GPS定位系统,车载台、“3G”无线图传系统和350兆对讲机,实现了可视指挥,挂图作战;每个巡逻车组都配备了执法记录仪、盾牌、警棍、U型钢叉、催泪喷射器等警械装备,形成了强大的震慑效果。

深化服务 提效能

深化警民恳谈,提升服务群众能力。深入推进“警民恳谈日”活动,依托每月警民恳谈日,广泛征求群众对巡防工作的意见建议,及时调整工作部

署。成立爱心护学岗,两年多来风雨无阻,每天护送师生2000余名,并以此为依托定期开展法制课、警营开放日等活动,不断提升服务能力。

上门送宣传,提升群众防范意识。在巡逻过程中通过入户走访、街边座谈,邀请群众走进民生警务大篷车等多种形式,发放防范宣传材料,宣讲防范技巧,针对沿街商铺被盗、街头扒窃、电动车被盗三类多发案件,印制并散发《民警提示卡》等防范宣传材料2万余份,有效提升了群众防范意识。

主动服务,提升群众满意度。巡逻中,发现遇到困难群众主动帮忙,随时接受群众救助警情,努力把每一辆巡逻车打造成流动的“警务室”、“服务站”和“救助站”。11月10日,在火车站周边执勤的巡逻组,发现黄河十五路、渤海四路附近一名男子躺在地上,口齿不清,神智昏迷,巡逻民警立即拨打急救电话,并脱下防寒服为其保暖,救护车赶到后,民警联合热心群众将该男子送上救护车,因救治及时,该男子脱离危险。

今年以来,在巡逻中帮助群众70余次,调处矛盾纠纷20余起,赢得了群众的广泛赞誉。